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Základní škola, Školní 710, 685 01 Bučovice

PATŘÍME K SOBĚ

Autor: L. Kremlíková, F. Tomášek

Předmět: Český jazyk

Trvání: 20 min.

Věk žáků: 2. - 3. třída

Počet žáků: třída (min.14 žáků)

Pomůcky: aktivita Slova a věty, tablety

CÍL

Upevňování dovedností pravopisu párových souhlásek na konci a uvnitř slov, obohacování slovní zásoby.

PŘÍPRAVA

Zvolte z Úvodní obrazovky nabídku aktivity Slova a věty.

Připravte si vhodný počet dvojic slov (přídavné + podstatné jméno) - kolik tabletů, tolik slov. Do pole Věta č. 1 zapište
přídavná jména ze všech dvojic. Jednotlivá slova oddělujte klávesou Enter. Do pole Věta č. 2 zapište podstatná jména ze
všech dvojic, opět oddělená entrem (viz obrázek).

Můžete zvolit Různé barvy vět - to žákům usnadní hledání vhodné dvojice (červeně podbarvená budou podstatná zména,
modře přídavná)..

Připravenou sadu z této konkrétní ukázky naleznete také v Slova a věty - Moje sady - Dostupné sady - Český jazyk ->
Patříme k sobě - slova s pár.souhláskami 

Kliknutím na tlačítko Odeslat odešlete slova na všechna žákovská zařízení a žákům se na tabletech zobrazí každému jedno
slovo.

PRŮBĚH
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Učitel vyzve žáky, aby se uspořádali do dvojic tak, že dané dvojice musí vyjadřovat svým významem pár. Následně doplní
chybějící souhlásku a zdůvodní její pravopis. Se slovními spojeními tvoří věty. Některé věty napíšou do sešitu.

ALTERNATIVY

Aktivitu lze dále rozvinout:

Slovní spojení zaměňují žáci tak, že zůstává přídavné jméno a domýšlí jiné vhodné podstatné jméno nebo naopak.
Zadaná podstatná jména v jednotlivých spojeních seřadí žáci společně podle abecedy a napíší do sešitu, totéž je
možné s přídavnými jmény.
Žáci napíší co nejvíce podstatných jmen k přídavnému jménu tak, aby spojení měla smysl, následně všechna
podstatná jména seřadí podle abecedy.
Daná dvojice slov může sloužit jako téma k vytvoření příběhu, k popisu, výtvarnému zpracování. 

 


